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Prueba |1A - OPCION A Acceso: | TODOS

OPCION A

» No escribir nada sobre la hoja de enunciados. No se calificara el contenido escrito en dicha hoja.
e Recuerda justificar didacticamente los 4 ejercicios propuestos.
e Todos los ejercicios tienen la misma puntuacion.

EJERCICIO 1

1. Un ganadero del norte de Caceres tiene una explotacion porcina intensiva. Dispone de 315
hembras reproductoras en unas instalaciones perfectamente acondicionadas, dentro de una
finca de 10 hectareas. En esta explotacion, las cerdas estan 7 dias presentes en maternidad
antes del parto, el destete es a los 24 dias, desde el destete a la cubricion fértil pasan 12 dias,
la gestacion de las hembras dura 114 dias y tiene una media de 7,1 lechones destetados por
cerda y parto, que tienen una GMD en cebo de 600 gramos/dia.

*Suponemos que no hay bajas de ningun tipo en la explotacion y que el ganadero compra los
reproductores y reproductoras de reposicion a otra explotacién porcina.

Teniendo esta informacién, responde:
a) ¢ Cuantos son los partos por cerda y afio?

b) ¢ Cuantos numeros de lotes se establecen en la explotacion si se establece un desfase entre
lotes de 7 dias?

c) Sabiendo, ademas, que los lechones destetados estéan 6 dias en maternidad y que se
necesitan 5 dias para limpieza y vaciado de esta sala, ¢cuél es el nimero necesario de plazas
para las cerdas en maternidad?

d) Conociendo, ademas, que los lechones entran en cebo con un peso medio de 25 kg y que
el peso final de cebo es de 145 kg, ¢ Qué extensién (en m?) tiene que tener, como minimo, la
instalacion del cebadero suponiendo que la plaza para cada uno de los cerdos en cebo es de

fo2m?

2. Segun el Real Decreto 4/2014, de 10 de enero, por el que se aprueba la norma de calidad
para la carne, el jamoén, la paleta y la cafia de lomo ibérico, ¢ cuales son todos los tipos de
precintos que existen para los jamones? ;Qué identifica cada uno de ellos?

= 3. Un ganadero de porcino extensivo quiere acogerse a la D.O Dehesa de Extremadura y quiere
5| certificar sus jamones como cerdo de bellota ibérico. La partida de cerdos debe tener un peso

medio de entrada en montanera, comprendido entre ;qué pesos?

4. ;Como se llama la asociacion, cuya finalidad primordial es la Defensa del Cerdo Ibérico, y
que desarrolla el Libro Genealdgico de la Raza que garantiza la conservacién de reproductores
en aquellas explotaciones dedicadas a la cria en pureza y seleccion de la raza?
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EJERCICIO 2

En una localidad del sur de Extremadura tenemos disefiados dos arriates que definen una zona

de paseo central, se desea implantar una pradera de césped puramente ornamental que no

tendra pisoteo. En el acerado tenemos una arqueta con dimensiones suficientes para contener

los automatismos, la parcela tiene la misma cota y en la toma de agua disponemos de un caudal

de 0.6 I/seg y la presion de trabajo es suficiente para los emisores propuestos.

a) Describir los pasos necesarios para la implantacién de la pradera, seleccionando el tipo de

césped hasta el momento de iniciar su mantenimiento, indicando la cantidad de semilla que se

necesitara.

b) Disefar el sistema de riego con el automatismo mas conveniente, determinando los

sectores que sean necesarios, representando dicho sistema en un plano a escala.

Los emisores aceptados en el presupuesto tienen los siguientes consumos:

AlESTAR Arpo de Consgmo
riego I/min
45° 0.94
2.5mde 90° 1.89
radio 180° 3.78
360° 7:55
45° 0.74
2mde 90° 1.25
radio 180° 2.59
360° 5.68

El esquema basico de los arriates es:

- 10m

) |

PASEO CENTRAL

—————

ARQUETA

I

5m

pF S——
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EJERCICIO 3

Un motor de 4 cilindros desarrolla una potencia efectiva de 75 CV a 3750 r.p.m. Se sabe que
el diametro de cada piston es de 72 mm, la carrera es de 87 mm y la relacion de compresién
de 9:1. Se pide:

a) Calcular el volumen de la camara de combustion.

b) Calcula el par motor.

c) Calcular el rendimiento efectivo del motor, si consume 6,5 litros/hora de un combustible
cuyo poder calorifico es 10500 kcal/kg y su densidad 1,2 kg/litro.

d) Explica las diferencias entre un motor de 2 y 4 tiempos.

EJERCICIO 4
Se dispone de un terreno de 75 hectareas (Ha) en el Oeste de la provincia de Badajoz donde
se quiere ubicar un campo de Golf. Se trata de una parcela que alin conserva el suelo natural,
de textura franco limosa y pH neutro. Presenta una resistencia especifica media de 65
kilopascales (KPa).
Los interesados disponen de un tractor de 45 CV y van a utilizar un arado bisurco de 35 cm de
anchura cada reja, para las labores preparatorias. El rendimiento efectivo trabajando con ese
apero es de 0,7. Si la velocidad se estima en 6 km/h con una profundidad maxima de 30 cm,
Se pide:

a) Calcular el tiempo (en horas) empleado en realizar una labor preparatoria del terreno con
dicho arado bisurco.

b) Teniendo en cuenta las distintas zonas que componen un campo de Golf (salidas,
recorridos y hoyos), elegir la especie o especies adecuadas a cada una de ellas, justificando la

respuesta siguiendo un criterio técnico.

v H
. vann(|
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OPCION B

* No escribir nada sobre la hoja de enunciados. No se calificara el contenido escrito en dicha hoja.
* Recuerda justificar didacticamente los 4 ejercicios propuestos.
e Todos los ejercicios tienen la misma puntuacioén.

EJERCICIO 1

Nos encontramos en una finca del Sur de Badajoz, considerando las condiciones climaticas de
Extremadura, donde la pluviometria es el principal limitante a la produccién del pasto, la
produccién del pasto se puede estimar en base a que se producen aproximadamente 2 kg. de
MS /ha/ afio por cada litro/m? de agua de lluvia.

En la siguiente tabla se recogen los valores de densidad energética media (DE), expresada en
UFL por kg. de MS del pasto a lo largo del afio. Donde UFL es Unidades Forrajeras Leche y
MS es materia seca.

MES | Ene | Feb | Mar | Abr [May [ Jun | Jul Ago | Sep | Qct | Nov | Dic
DE [0.91 1091 (099091068 [054 (054050 0.50 10.50 {061 070

DE: Densidad energética media expresada en UFL/kg MS de pasto a lo largo del afio.

‘Los datos de pluviometria media anual (precipitaciones) registrados en la zona de la finca son
|£/378 mm. A partir de estos datos y teniendo en cuenta que las necesidades diarias para

mantener una UGM (Unidad de ganado mayor: vaca de mas de 2 afios) son 4,4 UFL.
: ! 1. Responde a las siguientes preguntas:

a) ¢Cual es la produccién anual de UFL/ha.?

b) ¢ Cuél es la capacidad de pastoreo (UGM por ha. y dia) alo largo del afio de aprovechamiento
desde un punto de vista energético?

c) Sabiendo que el 25% de la produccién anual de MS de pasto se produce en el mes de abil,
¢qué capacidad se pastoreo (UGM/ha./dia) corresponde a ese mes?

]
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2. Una explotacion de ganado vacuno de carne con 250 vacas de 30 meses de edad, y con 170
crias, de las cuales, el 40 % tienen una edad de 5 meses y el resto de ellas una edad de 15
meses. ¢Cuantas UGM totales tendriamos en la explotacion, segin el DECRETO 163/2022,
de 30 de diciembre, por el que se regula la autorizacion y el Registro de las Explotaciones
Ganaderas en la Comunidad Autonoma de Extremadura?

3. Nos encontramos en una explotacién de ganado ovino de la Comarca de la Serena. Segln
el Decreto 50/2021, de 26 de mayo, de desarrollo y aplicacién de determinados aspectos sobre
la identificacion, registro y trazabilidad de los animales de las especies bovina, porcina, ovina y
caprina y equina en la Comunidad Auténoma de Extremadura, y por el que se modifica el
Decreto 2/2014, de 28 de enero, responde:

a) De manera general, jcual es el medio de identificacion para la identificacion de cada animal
ovino?

b) Segun dicho Decreto, con caracter general, los medios de identificacion se colocaran en los
animales ovinos en un plazo maximo de, ;cuantos meses a partir de su nacimiento?
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EJERCICIO 2

Disponemos de una finca de secano en la zona de Zafra con diferentes tipos de explotaciones
y de actividades agro ganaderas y de turismo rural, que permiten diversificar los ingresos.

Responde a las diferentes preguntas y realiza una justificacion de la respuesta con

técnicos y didacticos.

a.- En la finca se pretende iniciar la explotacion de una cabafia ovina. Del catalogo oficial de
razas del Ministerio de Agricultura obtenemos las siguientes imagenes. Identifica las diferentes

razas y describe brevemente sus caracteristicas.

criterios

RAZA 1 RAZA 2

RAZA 3 RAZA 4
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b.- En la finca se pretende implantar un cultivo sin determinar. Identifica los elementos
relacionados con el parque de maquinaria que aparecen en las imagenes y describe

brevemente sus caracteristicas.

APERO 1

APERO 2

APERO 4
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c.- En la zona destinada a la casa rural se pretende crear una zona ajardinada y un invernadero.
Identifica los siguientes elementos y describe brevemente su uso o aplicacion.

ELEMENTO 1 ELEMENTO 2

ELEMENTO 3 ELEMENTO 4

EJERCICIO 3

En una explotacion agraria se va a realizar un tratamiento herbicida con un pulverizador de
traccién mecanica.

Una vez realizado el ensayo en campo para determinar el volumen por hectarea que va a
distribuir la maquina (en una parcela que no esté en cultivo), el agricultor se encuentra con el
siguiente problema: ciertos productos de tratamiento para ser eficaces, requieren ser
distribuidos con un determinado volumen de aguay en este caso, no coincide con el valor antes
calculado en campo.

Se plantea resolver lo siguiente:

1. ¢ Sobre qué factores se puede actuar para variar la cantidad de liquido que distribuye la
maquina por hectarea?

Debe razonar la respuesta indicando ademas, cémo se veran afectados otros parametros como
tamafio de gota y dosis de tratamiento.
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2. Se desea saber el caudal que tiene que dar cada una de las boquillas del pulverizador para
obtener una dosis de 200 litros por hectarea, sabiendo que la velocidad de trabajo del tractor
es de 8 Km/h y que las boquillas son 16 y estan distanciadas 50 cm entre si.

EJERCICIO 4

En una localidad del sur de Extremadura tenemos disefiados dos arriates que definen una zona
de estancia central y un pequefio acceso lateral, se desea implantar una pradera de césped
para su uso como espacio de recreo destinado a nifios, mascotas etc, y que, por lo tanto, tendra
pisoteo. En el acerado tenemos una arqueta con dimensiones suficientes para contener los
automatismos, la parcela tiene la misma cota y en la toma de agua disponemos de un caudal
de 0,7 I/seg y la presidn de trabajo es de 3,5 bares para los emisores propuestos.

A.- Describir los pasos necesarios para la implantacion de la pradera, seleccionando el tipo de
césped hasta el momento de iniciar su mantenimiento, indicando la cantidad de semilla que se
necesitara.

B.- Disefiar el sistema de riego con el automatismo mas conveniente, determinando los
sectores que sean necesarios, representando dicho sistema en un plano a escala.

Los emisores aceptados en el presupuesto tienen los siguientes consumos:

Tobera n° Alcance a 3.5 bares Consumo I/min
6 7.3 m 5.97
7 84 m 7.79
8 96m 11.90
9 106 m 16.66
25 m ARQUETA
g 8 m —“‘*"’l
8m| 8 ]
| 5 |
E
25 m
ZONA ESTANCIA CENTRAL
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